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В сучасному світі лісова педагогіка (Forest pedagogic) має непересічне 

значення для сталого розвитку та екологічної освіти і набуває все більшої 

популярності при підготовці високопрофесійних фахівців лісового господарства 

розвинутих країнах світу, таких як США, Європи та Австралії.  

Батьком самої ідеї лісової педагогіки вважається американець Джозеф 

Корнелл, який шляхом спроб і помилок розробив чудову методику, що дозволяє 

з постійним успіхом ділитися радістю усвідомленого спілкування з природою. 

Ця методика застосовна, як до дітей, так і до дорослих, і називається вона «струм 

пізнання» [8]. 

В останні роки в країнах Європи і в Австралії в рамках освіти для сталого 

розвитку формується лісова педагогіка, яка заснована на визнанні ключової ролі 

лісу в екологічному добробуті суспільства. Це означає, що у світовій системі 

освіти створилася потреба передавати від покоління до покоління досвід сталого 

лісокористування та підготовки молоді до життя і діяльності в цій сфері [6]. 

На наш погляд, лісова педагогіка – це один із напрямів освіти для сталого 

розвитку, наука про цілеспрямований процес передачі досвіду підготовки 

майбутніх фахівців в сфері сталого лісокористування з метою формування у них 

професійної компетентності через залучення до практичної, дослідницької та 

еколого-просвітницької діяльності з охорони та відтворення лісових ресурсів, 

вирішення локальних практичних природоохоронних проблем, організацію 

активного пізнавального відпочинку на природі на основі ідей екологічної етики. 

Лісова педагогіка як частина екологічної освіти – це навчання про лісову 

екосистему та, на прикладі лісу, виховання людини в напрямку сталого способу 

життя. Проведення занять з лісової педагогіки мають забезпечуватись 

сертифікованими лісовими педагогами, і призначена вона для усіх цільових груп, 

тобто для дітей, молоді та дорослих. Вона використовує активні методи і форми 

практичного і проєктного навчання. Крім забезпечення знаннями про лісові 

екосистеми, лісова педагогіка задіює і емоційну сторону людини сприяючи 

набуттю практичних навичок і компетенцій в напрямку всестороннього розвитку 

особистості [2, 7]. 

Непересічне значення лісової педагогіки відображається в її цілях, а саме 

через чуттєве сприйняття (безпосередній контакт людини з природою), 
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пригодницьке навчання (посередництво емоцій і отримання знань) та ігри 

(елемент діяльності), розвивати цілісну особистість людини [3]. Лісова 

педагогіка, яка задіює всі види чуття, дозволяє робити відкриття, спостереження 

та дослідження природи, а також краще зрозуміти їх та запам’ятати. Це 

призводить до розвитку всіх аспектів цілісної особистості, оскільки у процесі 

навчання беруть участь когнітивна (голова), соціальноафективна (серце) і 

психомоторна (руки) сторони. Процес навчання у лісовій педагогіці, в якому 

беруть участь голова – руки – серця наведено на рис. [5]. 

 
Сформовано авторами за джерелом [3] 

 

Необхідною умовою навчання в лісовій педагогіці є сам ліс, оскільки у 

процесі навчання він є і середовищем, і предметом навчання, а також метою 

навчання та його дидактичним інструментом. 

Програми, які використовуються в зарубіжній лісовій педагогіці, 

передбачають масову просвітницьку роботу, вивчення економічних, 

екологічних, соціальних та культурних аспектів лісу і орієнтовані на методи і 

підходи освіти для сталого розвитку. Кінцевою метою лісівничої освіти є 

формування світогляду сталого лісокористування, зміст якого до теперішнього 

часу недостатньо визначено [5]. 

Вивчення науково-педагогічних джерел показало, що в даний час в країнах 

Європи і США діють різні програми, націлені на вивчення і охорону лісу [9]. 

Міжнародний проект «Лісовий портфель і забезпечення сталого розвитку» (Case 

forest and sustainable development), за підтримки Європейського союзу, розглядає 

лісову педагогіку як одну з форм навчання через все життя і спрямований на 

поширення відповідної методології, перевірку пропонованих методик, 

поліпшення взаємодії між педагогами та формування відповідальності за 

майбутнє лісу. Робота в цьому напрямі будується на визнанні важливості питань 
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лісового господарства з чотирьох позицій; економічної, екологічної, соціальної і 

культурної та необхідності формування у підростаючого покоління активної 

життєвої позиції [8]. 

Розвиток вітчизняної лісівничої освіти в умовах міжнародного 

співробітництва створює на сьогоднішній день всі необхідні умови і передумови 

для виділення вітчизняної лісової педагогіки в рамках педагогічної науки в 

найближчому майбутньому. Таким чином, робота в галузі «лісової педагогіки» 

вимагає конкретизації її сутності та змісту стосовно регіональних умов. 

Один з прикладів навчання і підготовки в галузі лісівництва можна знайти в 

програмах Національної ради з освітніх дослідженням і навчанню Індії (NCERT). 

Програма почалася з Національної політики в галузі освіти 1986 року (NPE), в 

якій зазначено, що захист навколишнього середовища є цінністю, яка повинна 

бути невідʼємною частиною навчальної програми на всіх етапах освітнього 

циклу [6]. 

На нашу думку, однією з істотних проблем змісту сучасної лісівничої освіти 

є відсутність чітких визначень понять «лісова педагогіка», «лісівнича освіта» 

стосовно освітньої практики і підготовки фахівців лісогосподарського профілю.  

На думку В.М. Хрика [5] кінцевою метою лісової педагогіки має бути 

формування світогляду сталого лісокористування, яке дозволяє ефективно 

вирішувати екологічні проблеми на рівні особистості, суспільства і держави, 

орієнтуючись на сталий розвиток в гармонії з навколишнім природним 

середовищем [5]. 

Як вважає І.Я. Вдовенко [1] вища освіта покликана допомагати людині 

набути необхідних знань, умінь та навичок, за допомогою яких матеріальне 

виробництво зросте якісно і кількісно, «... освіта сприяє зростанню творчого 

потенціалу особистості; вона повинна повністю змінити позиції індивіда, 

приводячи до поліпшення відносин між людьми і до колективних досягнень у 

всіх сферах життя» [1]. 

Аналіз стану вищої освіти показав, по-перше, що сучасна вища освіта 

повинна бути зорієнтована на майбутню діяльність фахівця, на вирішення 

конкретних виробничих (професійних) ситуацій, по-друге, сьогоднішній 

випускник закладу вищої освіти повинен володіти набором цілком певних 

професійних компетентностей, а їх формування має здійснюватися лише в 

результаті навчання, що спирається на інтегрування наукових знань в процесі 

професійної підготовки фахівця в рамках системи вищої освіти.  

Підсумовуючи варто зазначити, що кінцевою метою лісової педагогіки 

необхідно вважати формування світогляду сталого лісокористування, яке 

дозволяє ефективно вирішувати екологічні проблеми на рівні особистості, 

суспільства і держави, орієнтуючись на сталий розвиток в гармонії з 

навколишнім природним середовищем. 

Висновок. Лісова педагогіка – це цікавий та ефективний підхід до навчання 

та виховання, який допомагає зблизити дітей та дорослих з природою, формує 

екологічну свідомість та сприяє здоровому розвитку. Впровадження лісової 
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педагогіки у практику освіти має потенціал змінити сприйняття навчання та 

надати позитивний вплив на суспільство в цілому. 

Впровадження підходів лісової педагогіки сприяє формуванню екологічної 

компетентності здобувачів, розвитку критичного мислення та практичних 

навичок поводження у природі, формує екологічну свідомість. 

На нашу думку роль лісової педагогіки у формуванні екологічної свідомості 

здобувачів природничих спеціальностей проходить певну дискусію та може бути 

цікавою і плідною, оскільки цей підхід до навчання та виховання має свої 

прихильників і супротивників та певні можливі позиції для дискусії. 
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